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La	méthodologie	

Etude	réalisée	auprès	d’un	échanMllon	de	1	943	personnes,	inscrites	sur	les	listes	électorales	et	ayant	

voté	au	premier	tour	de	la	Primaire	du	ParM	socialiste	et	de	ses	alliés,	issu	d’un	échanMllon	de	16238	

personnes.		

L’échanMllon	 a	 été	 interrogé	 par	 ques0onnaire	 auto-administré	 en	 ligne	 sur	 système	 CAWI	
(Computer	Assisted	Web	Interview).	

Les	interviews	ont	été	réalisées	le	29	janvier	2017,	le	jour	du	vote.	

OpinionWay	a	réalisé	ceWe	enquête	en	appliquant	les	procédures	et	règles	de	la	norme	ISO	20252.	

Les	 résultats	 de	 ce	 sondage	 doivent	 être	 lus	 en	 tenant	 compte	 des	marges	 d'incerMtude	 :	 1	 à	 2,2	
points	au	plus	pour	un	échanMllon	de	2000	répondants.		

Toute	publica0on	totale	ou	par0elle	doit	impéra0vement	u0liser	la	men0on	complète	suivante	:		

«	Sondage	OpinionWay	»		
et	aucune	reprise	de	l’enquête	ne	pourra	être	dissociée	de	cet	in0tulé.	

	



01 Le	profil	de	l’électorat	



5 Sociologie	du	vote	–	Second	tour	de	la	Primaire	du	Par3	socialiste	et	ses	alliés	–	Janvier	2017	

personnes	

Le	profil	de	l’électorat	(1/4)	
1943	

Ensemble	des	votants	
à	la	primaire	du	PS	et	

de	ses	alliés	

	ENSEMBLE	DES	REPONDANTS	

Sexe	

Un	homme	 56%	
Une	femme	 44%	
Age	

18-34	ans	 27%	
35-49	ans	 26%	
50-64	ans	 26%	
65	ans	et	plus	 21%	
Catégorie	socioprofessionnelle	Interviewé	

Catégories	socioprofessionnelles	supérieures	 34%	
Cadres,	professions	intellectuelles	supérieures	 12%	
Professions	intermédiaires		 15%	
Catégories	populaires	 28%	

Ensemble	
des	Français	

Ensemble	des	votants	
à	la	primaire	de	la	
droite	et	du	centre	

48%	 58%	

52%	 42%	

27%	 20%	

27%	 23%	

25%	 24%	

21%	 33%	

29%	 31%	

9%	 12%	

15%	 12%	

32%	 22%	
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personnes	

Le	profil	de	l’électorat	(2/4)	
1943	

Ensemble	des	votants	
à	la	primaire	du	PS	et	

de	ses	alliés	

	ENSEMBLE	DES	REPONDANTS	

Statut	

Ac;f	 62%	

...Salarié	 49%	

...dont	salarié	du	public	 17%	

...dont	salarié	du	privé	 33%	

...Chômeur	 4%	

Inac;f	 38%	

...Retraité	 30%	

...Homme/femme	au	foyer	 3%	

Ensemble	
des	Français	

Ensemble	des	votants	
à	la	primaire	de	la	
droite	et	du	centre	

58%	 53%	

46%	 42%	

14%	 12%	

32%	 30%	

6%	 2%	

42%	 47%	

32%	 39%	

5%	 3%	
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personnes	

Le	profil	de	l’électorat	(3/4)	
1943	

Ensemble	des	votants	
à	la	primaire	du	PS	et	

de	ses	alliés	

	ENSEMBLE	DES	REPONDANTS	

Proximité	par0sane	

Gauche	 55%	

…dont	PC	/	PG	 10%	

…dont	PS		 40%	

…dont	EELV	 5%	

Centre	 7%	

Les	Républicains	 8%	

Front	NaMonal	 10%	

Sans		préférence		parMsane	 14%	

Ensemble		
des	Français	

Ensemble	des	votants	
à	la	primaire	de	la	
droite	et	du	centre	

28%	 12%	

6%	 2%	

18%	 8%	

4%	 2%	

7%	 15%	

17%	 41%	

13%	 10%	

30%	 15%	
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personnes	

Le	profil	de	l’électorat	(4/4)	
1943	

Ensemble	des	votants	
à	la	primaire	du	PS	et	

de	ses	alliés	

	ENSEMBLE	DES	REPONDANTS	

Vote	au	1er	tour	de	la	Présiden0elle	2012	
Jean-Luc	Mélenchon	 12%	
François	Hollande	 43%	
François	Bayrou	 6%	
Nicolas	Sarkozy	 11%	
Marine	Le	Pen	 8%	

Vote	au	2nd	tour	de	la	Présiden0elle	2012	

François	Hollande	 63%	

Nicolas	Sarkozy	 20%	

Ensemble		
des	Français	

Ensemble	des	votants	
à	la	primaire	de	la	
droite	et	du	centre	

9%	 4%	

22%	 14%	

7%	 10%	

21%	 43%	

14%	 12%	

39%	 22%	

37%	 62%	



02 Le	vote	en	pénétra0on	
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personnes	

La	sociologie	du	vote	(1/4)	
1943	

Benoît		
Hamon	

Manuel		
Valls	

	ENSEMBLE	DES	REPONDANTS	 59%	 41%	
Sexe	
Un	homme	 60%	 40%	
Une	femme	 58%	 42%	
Age	
18-34	ans	 69%	 31%	
35-49	ans	 62%	 38%	
50-64	ans	 60%	 40%	
65	ans	et	plus	 41%	 59%	
Catégorie	socioprofessionnelle	Interviewé	
Catégories	socioprofessionnelles	supérieures	 59%	 41%	
Cadres,	professions	intellectuelles	supérieures	 59%	 41%	
Professions	intermédiaires		 56%	 44%	
Catégories	populaires	 69%	 31%	
Employés		 62%	 38%	
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personnes	

La	sociologie	du	vote	(2/4)	
1943	

Benoît		
Hamon	

Manuel		
Valls	

	ENSEMBLE	DES	REPONDANTS	 59%	 41%	

Statut	

Ac;f	 63%	 37%	

...Travaille	à	son	compte	 66%	 34%	

...Salarié	 63%	 37%	

...dont	salarié	du	public	 63%	 37%	

...dont	salarié	du	privé	 63%	 37%	

...Chômeur	 59%	 41%	

Inac;f	 53%	 47%	

...Retraité	 46%	 54%	

...Homme/femme	au	foyer	 65%	 35%	
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personnes	

La	sociologie	du	vote	(3/4)	
1943	

Benoît		
Hamon	

Manuel		
Valls	

	ENSEMBLE	DES	REPONDANTS	 59%	 41%	

Proximité	par0sane	

Gauche	 57%	 43%	
...P.C	/	ParM	de	gauche	 87%	 13%	
...PS	 48%	 52%	
...Europe	Ecologie/Les	Verts	 90%	 10%	

Centre	 35%	 65%	

Les	Républicains	 51%	 49%	

Front	NaMonal	 68%	 32%	

Sans		préférence		parMsane	 74%	 26%	
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personnes	

La	sociologie	du	vote	(4/4)	
1943	

Benoît		
Hamon	

Manuel		
Valls	

	ENSEMBLE	DES	REPONDANTS	 59%	 41%	

Vote	au	1er	tour	de	la	Présiden0elle	2012	
Jean-Luc	Mélenchon	 83%	 17%	
François	Hollande	 51%	 49%	
François	Bayrou	 46%	 54%	
Nicolas	Sarkozy	 47%	 53%	
Marine	Le	Pen	 78%	 22%	

Vote	au	2nd	tour	de	la	Présiden0elle	2012	

François	Hollande	 60%	 40%	

Nicolas	Sarkozy	 52%	 48%	



15	place	de	la	République	75003	Paris 

« Permettre à nos clients de comprendre de manière simple et rapide leur environnement actuel et futur, 
pour mieux décider aujourd’hui, agir demain et imaginer après-demain. »  


